



Câmara Municipal de Portalegre

Acta Nº6

Aos vinte e um dias do mês de Março de dois mil e onze, nesta cidade de Portalegre e na sala de reuniões do edifício dos Paços do Concelho, compareceram: Maria Adelaide Franco Lebreiro de Aguiar Marques Teixeira, Vice-Presidente da Câmara Municipal de Portalegre, em substituição, do Presidente da Câmara Municipal de Portalegre José Fernando da Mata Cáceres, Nuno Miguel Carrilho Santana, José Manuel Reboredo Pinto Leite, Paula de Fátima Leitão Alegre, Ana Cristina Carrilho Manteiga, João Manuel Ribeiro Batista Realinho e Hugo Chichorro e Silva Capote, na qualidade de Vereadores, para realizarem a reunião Ordinária de Câmara. -----

Estiveram presentes os seguintes dirigentes e trabalhadores: Joaquim Alberto da Silva Ferreira, Director do Departamento de Urbanismo e Obras Municipais; Joana Maria Barradas Munõz Crespo, Directora do Departamento Assuntos Sociais, Cultura, Educação, Desporto e Turismo, Maria de Jesus Gravilha Pires, Chefe de Divisão de Planeamento e Estruturação Urbana, Manuel Medeiros Morais Silva, Coordenador Técnico, Maria João Raimundo Rita, Secretária de Apoio Pessoal à Senhora Vereadora Ana Manteiga e Paulo Jorge Balola Bochechas, Coordenador Técnico, que secretariou, coadjuvado pela Assistente Técnica, Joaquina Bagina. -----

FALTA JUSTIFICADA: -----

349 - Não estava presente na reunião, o Senhor Presidente da Câmara Municipal de Portalegre, devido a compromissos inadiáveis se encontrar em Lisboa. -----

A Câmara nos termos da alínea c) do n.º 1 do artigo 64.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro na sua actual redacção, deliberou considerar a falta justificada. -----

HORA DE ABERTURA: Pelas 14.00 horas, foi declarada aberta a reunião, durante a qual foram tratados os seguintes assuntos: -----

APROVAÇÃO DA ACTA DE REUNIÃO ANTERIOR:

350 - Nos termos do n.º2 do Art. 92.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, e n.º 2 e n.º 4 do Art. 27.º do CPA, apreciada a **acta n.º 3** da reunião da Câmara Municipal de Portalegre, realizada **no dia 07 de Fevereiro de dois mil e onze**, foi aprovada por unanimidade. Foi dispensada a sua leitura por a mesma ter sido oportunamente distribuída a todos os membros presentes. -----



Câmara Municipal de Portalegre

INTRODUÇÃO ASSUNTOS EXTRA AGENDA:

351 - Considerando a urgência e a natureza das matérias, a Senhora Vereadora Adelaide Teixeira, servindo de Presidente propôs, nos termos do art.º 83.º, da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro, alterada pela Lei n.º 5-A/2002, de 11 Janeiro e art.º 19.º do Código do Procedimento Administrativo, que fossem introduzidos na ordem do dia, a apreciação de alguns assuntos descritos no final da acta. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou por unanimidade, a introdução extra ordem do dia dos assuntos propostos pela Senhora Vereadora.-----

ORDEM DO DIA:

352 - Balançetes retirados no dia 18 de Março de 2011:

Câmara Municipal:

Operações Orçamentais – € 1.459.033,58 (um milhão quatrocentos e cinquenta e nove e nove mil e trinta e três euros e cinquenta e oito cêntimos). -----

Operações de Tesouraria – € 109.283,72 (cento e nove mil duzentos e oitenta e três euros e setenta e dois cêntimos). -----

A Câmara tomou conhecimento.-----

Serviços Municipalizados:

Operações Orçamentais – € 181.659,34 (cento e oitenta e um mil seiscentos e cinquenta e nove euros e trinta e quatro cêntimos). -----

Operações de Tesouraria – € 72.782,69 (setenta e dois mil setecentos e oitenta e dois mil e sessenta e nove cêntimos). -----

A Câmara tomou conhecimento.-----

B . DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO GERAL E FINANÇAS

DIVISÃO DE PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO E MODERNIZAÇÃO

SERVIÇO DE CONTROLO E GESTÃO DE PROCESSOS:

353 - Presente requerimento apresentado por Valter Franco Dalote Pedrosa, a solicitar emissão de licença de recinto itinerante. O pedido em causa respeita ao licenciamento de uma actividade para a realização de um espectáculo de carros, a



Câmara Municipal de Portalegre

decorrer dias 12 e 13 de Março de 2011, e o horário pretendido é das 16.00h às 17.00h, com informação do Serviço de Controlo e Gestão de Processos de 10 de Março de 2011, parecer da DPDM e despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga a deferir o pedido, condicionando a emissão do alvará, à aprovação do respectivo recinto, por parte da Comissão de Vistoria, e a remeter o assunto à reunião do Executivo, para ratificação.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, nos termos da informação do Serviço de Controlo e Gestão de Processos e parecer da DPDM, que instrui o processo, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 68.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro na sua actual redacção, o despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga, de 10 de Março de 2011, que deferiu o pedido da licença de recinto itinerante requerido por "Valter Franco Dalote Pedrosa".-----

354 - Presente e-mail da Wink Events, Unipessoal, Lda. a solicitar a alteração da data para ocupação da via pública aprovada em reunião de executivo de 7 de Março de 2011, de 9/3 a 16/4 de 2011 para 9/3 a 13/3 e de 29/3 a 2/4 de 2011, com despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga a deferir o pedido e a remeter o assunto à reunião do Executivo, para conhecimento.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.-----

355 - Presente requerimento apresentado por Juliana Marina Martins Costa, a solicitar o licenciamento de ocupação da via pública. O pedido em causa respeita à colocação de uma roulotte com 10m² junto à Igreja do Espírito Santo em Portalegre, para venda de faturas, no período de 14 de Março a 14 de Abril de 2011, com informação do Serviço de Controlo e Gestão de Processos de 15 de Março de 2011, pareceres da DPDM e do DUOM e despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga a autorizar o pedido de 14 a 21 de Março de 2011 e a remeter à reunião do Executivo para ratificar. A Senhora Vereadora coloca ainda à consideração do Executivo a aprovação do período entre 22 de Março a 14 de Abril de 2011.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, nos termos da informação do Serviço de Controlo e Gestão de Processos e parecer da DPDM e do DUOM que instrui o processo, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 68.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro na sua actual redacção, o despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga, de 16 de Março de 2011, que deferiu o pedido de ocupação da via pública, de 14 a 21 de Março de 2011, requerido por Juliana Marina Martins Costa.-----



Câmara Municipal de Portalegre

Mais foi deliberado por unanimidade, aprovar a ocupação da via pública de 22 de Março a 14 de Abril de 2011, não devendo a ocupação ser prorrogada por período superior a três meses.-----

SERVICO DE PATRIMÓNIO

356 - Presente informação n.º 1141, da Divisão de Gestão Financeira/Serviço de Património, de 10 de Março de 2011, referente à intenção de desafectação do domínio público, das parcelas de terreno com as áreas de 2 242,00 m2 e 2.696,50 m2 destinadas respectivamente ao parque de estacionamento de S. Francisco e parque de estacionamento da Corredoura.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, aprovar a intenção de desafectar do domínio público as parcelas de terreno com as áreas de 2 242,00 m2 e 2.696,50 m2 destinadas respectivamente ao parque de estacionamento de S. Francisco e parque de estacionamento da Corredoura, nos termos da alínea f) do n.º 2 do art.º 64.º da Lei n.º 169/99, de 18/09, na sua actual redacção, conjugada com o disposto nos art.s 8.º e 100 do CPA.-----

O **Senhor Vereador Pinto Leite**, perguntou se o local em causa é do domínio público, pois em sua opinião julga ser domínio privado, ou seja, do Ministério da Defesa.-----

DIVISÃO DE RECURSOS HUMANOS, FORMAÇÃO E APOIO JURÍDICO

357 - Presente informação n.º 46/11 SAJ, do Serviço de Apoio Jurídico de 16 de Março de 2011, proposta de Minuta de Protocolo a celebrar entre o Município de Portalegre e a Polícia de Segurança Pública, de apoio ao programa de integração e policiamento de proximidade em algumas zonas da cidade.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, aprovar a minuta do Protocolo a celebrar entre o Município de Portalegre e a Polícia de Segurança Pública.-----



Câmara Municipal de Portalegre

D. DEPARTAMENTO DOS ASSUNTOS SOCIAIS, CULTURA, EDUCAÇÃO, DESPORTO E TURISMO:

DIVISÃO DOS ASSUNTOS SOCIAIS, EDUCAÇÃO, DESPORTO E JUVENTUDE:

358 - Presente ofício do Agrupamento 626 – Linda-a-velha de 10 de Março de 2011, a agradecer o apoio e colaboração do Município de Portalegre, no âmbito realização de uma actividade escutista em Portalegre – para conhecimento.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. -----

359 - Presente informação nº 1225, da Divisão dos Assuntos Sociais, Educação, Desporto e Juventude, de 14 de Março de 2011, a propor a prorrogação do prazo para pagamento de rendas até ao dia 14 de cada mês, sem acréscimo de juros de mora, à inquilina Maria Violante Caldeira Nepomuceno, considerando que a pensão de velhice é paga até a essa data. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, aprovar a prorrogação do prazo para pagamento de rendas até ao dia 14 de cada mês, sem acréscimo de juros de mora, a inquilina Maria Violante Caldeira Nepomuceno, considerando que a pensão de velhice é paga até a essa data. -----

360 - Presente informação nº 1227, da Divisão dos Assuntos Sociais, Educação, Desporto e Juventude de 14 de Março de 2011, a propor a prorrogação do prazo para pagamento de rendas até ao dia 14 de cada mês, sem acréscimo de juros de mora, à inquilina Fernanda da Conceição Nunes Carrapiço Monarca, considerando que a pensão de velhice é paga até a essa data. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, aprovar a prorrogação do prazo para pagamento de rendas até ao dia 14 de cada mês, sem acréscimo de juros de mora, a Fernanda da Conceição Nunes Carrapiço Monarca, considerando que a pensão de velhice é paga até a essa data. -----

361 - Presente informação nº 1226, da Divisão dos Assuntos Sociais, Educação, Desporto e Juventude, de 14 de Março de 2011, a propor a prorrogação do prazo para pagamento de rendas até ao dia 14 de cada mês, sem acréscimo de juros de mora, à inquilina Laurinda dos Anjos Gaspar Grilo, considerando que a pensão de velhice é paga até a essa data. -----



Câmara Municipal de Portalegre

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, aprovar a prorrogação do prazo para pagamento de rendas até ao dia 14 de cada mês, sem acréscimo de juros de mora, a Laurinda dos Anjos Gaspar Grilo, considerando que a pensão de velhice é paga até a essa data. -----

362 - Presente informação nº 1229, da Divisão dos Assuntos Sociais, Educação, Desporto e Juventude de 14 de Março de 2011, a propor a prorrogação do prazo para pagamento de rendas até ao dia 14 de cada mês, sem acréscimo de juros de mora, ao inquilino João Marques Realinho, considerando que a pensão de velhice é paga até a essa data. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, aprovar a prorrogação do prazo para pagamento de rendas até ao dia 14 de cada mês, sem acréscimo de juros de mora, a João Marques Realinho, considerando que a pensão de velhice é paga até a essa data. -----

363 - Presente informação nº 1231, da Divisão dos Assuntos Sociais, Educação, Desporto e Juventude de 14 de Março de 201, a propor a prorrogação do prazo para pagamento de rendas até ao dia 14 de cada mês, sem acréscimo de juros de mora, ao inquilino José Joaquim Marujo do Nascimento, considerando que a pensão de velhice é paga até a essa data. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, aprovar a prorrogação do prazo para pagamento de rendas até ao dia 14 de cada mês, sem acréscimo de juros de mora, a José Joaquim Marujo do Nascimento, considerando que a pensão de velhice é paga até a essa data. -----

C. DEPARTAMENTO DE URBANISMO E OBRAS MUNICIPAIS:

INFORMAÇÃO PRÉVIA:

364 - Presente pedido de informação prévia nº.7/2010 - construção de moradia - Frazoa, freguesia da Sé, apresentado por João Carlos Dinis Candeias, acompanhado de informação do DUOM de 07.03.2011, com proposta de intenção de indeferimento, nos termos do CPA. -----

O **Senhor Vereador Pinto Leite**, propôs que a Câmara Municipal de Portalegre, esteja disponível a ajudar a implementar um Plano de Pormenor, pelo que todos os proprietários se deviam juntar no sentido de avançarem com o Plano em causa. -----



Câmara Municipal de Portalegre

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, a intenção de indeferimento a comunicar ao requerente nos termos do CPA. Concedendo o prazo de trinta dias, para efeitos da audiência de interessados, findos os quais se nada disser, considera-se o processo indeferido.-----

PROJECTO DE ARQUITECTURA:

365 - Presente processo nº.1/2011 – ampliação da Igreja de São Tiago, apresentado por Fábrica da Igreja Paroquial da freguesia da Sé, Largo de S. Tiago, acompanhado de informação do DUOM de 10.03.2011, com proposta de intenção de indeferimento, nos termos do CPA, com fundamento no parecer desfavorável do IGESPAR.-----

O Senhor Vereador Pinto Leite, referiu que apesar de não ser o sítio ideal, na actual situação financeira da Câmara não se vê outra solução nos próximos anos, devendo a Câmara Municipal de Portalegre tomar um papel pró-activo e ajudar a paróquia, propondo que a Câmara Municipal de Portalegre, se disponibilizar junto do IGESPAR afim de encontrar uma solução para o problema. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, aprovar a intenção de indeferimento de acordo com o parecer do IGESPAR. Concedendo o prazo de trinta dias, para efeitos da audiência de interessados, findos os quais se nada disser, considera-se o processo indeferido.-----

Mais foi deliberado aprovar a proposta apresentada pelo Senhor Vereador Pinto Leite, no sentido da Câmara Municipal de Portalegre, se disponibilizar junto do IGESPAR afim de encontrar uma solução para o problema.-----

PROJECTOS DE ESPECIALIDADES:

366 - Presente processo nº.42/2009 – Construção de habitação e garagem– Rua das Flores, freguesia de Ribeira de Nisa, apresentado por Ana Celeste Lopes Palmeiro, acompanhado de informação do DUOM de 15.03.2011, propondo a sua aprovação em sede de deliberação final.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, aprovar os projectos das especialidades e proceder à emissão da respectiva licença de construção.-----

367 - Presente processo nº.111/2010 – Construção de moradia unifamiliar – Carqueijal, freguesia de Urra, apresentado por Carlos Alberto Pereira Carrilho, acompanhado de



Câmara Municipal de Portalegre

informação do DUOM de 15.03.2011, propondo a sua aprovação em sede de deliberação final.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, aprovar os projectos das especialidades e proceder à emissão da respectiva licença de construção.-----

DIVERSOS:

368 - Presente pedido de parecer ao abrigo ao artigo 54º. da Lei nº. 64/2003 de 23/08, prédio 38B, da freguesia da Sé, apresentado por Miguel João Cerejeira Nunes Sequeira, acompanhado de informação do DUOM de 15.03.2011, propondo parecer favorável para a constituição de compropriedade do prédio.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, aprovar a constituição de compropriedade do prédio rústico inscrito na matriz sob o artigo n.º 38 da Secção B, da freguesia da Sé.-----

369 - Presente processo de vistoria de constituição de propriedade horizontal nº.1/2011 – apresentado por Construções Obrinel – Rua Tenente Valadim nºs.11 e 13; Largo dos Combatentes n.º 12, freguesia de São Lourenço, acompanhado de informação do DUOM de 07.03.2011, propondo a aprovação da divisão do prédio em propriedade horizontal.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e, deliberou por unanimidade, aprovar a divisão do prédio na Rua Tenente Valadim n.ºs 11 e 13, Largo dos Combatentes n.º 12, freguesia de São Lourenço, em propriedade horizontal.-----

370 - Presente pedido de abertura de vala - corte de trânsito para o dia 17.03.2011, das 8h às 13h – Rua Diogo da Fonseca Achiolli, freguesia de São Lourenço, apresentado por E.D.P. -Distribuição, S.A., acompanhado de informação do DUOM de 11.03.2011, propondo a aprovação, sendo o mesmo presente à reunião para ratificar.-

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 68.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro na sua actual redacção, o despacho da Senhora Vereadora Maria Adelaide Teixeira de 15 de Março de 2011, que deferiu o pedido.-----

371 - Presente pedido de corte de trânsito até ao dia 15.04.2011, apresentado por Zucotec, Lda.- empreitada de "Execução de Parque de Estacionamento – Espaço



Câmara Municipal de Portalegre

Robinson" – 7º.pedido de corte de trânsito – Fábrica Robinson, freguesia da Sé, acompanhado de informação do DUOM de 15.03.2011, propondo a aprovação, sendo o mesmo presente à reunião para ratificar. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 68.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro na sua actual redacção, o despacho da Senhora Vereadora Maria Adelaide Teixeira de 15 de Março de 2011, que deferiu o pedido. -----

372 - Presente Plano de Pormenor do Ribeiro do Baco em Portalegre – Ribeiro do Baco, freguesia da Sé, acompanhado de informação do DUOM de 15.03.2011, propondo que atendendo a que o processo já se "arrasta" há vários anos, tendo entretanto, sido alterada a legislação, deverá ser rescindido o contrato com a equipa projectista, propondo ainda que seja analisada a existência de enquadramento orçamental, de modo a permitir a abertura de novo procedimento para a elaboração do respectivo Plano Pormenor. -----

O **Senhor Vereador Pinto Leite**, referiu que o planeamento da cidade não pode ser feito de modo avulso, salientando que o Plano Director Municipal que a cidade possui é uma autêntica "aberração", tendo na altura denunciado que o mesmo iria acabar com vários Plano de Pormenor já existentes. Referiu ainda que a grande crítica que fez era que a cidade de Portalegre iria ficar sem planeamento nenhum, ao qual o Senhor Presidente da Câmara Municipal de Portalegre, na altura lhe respondeu que dentro de seis meses tudo estaria devidamente planificado, o que na verdade não veio a acontecer.-----

Alertou também para a urgência de uma tomada de decisão conjunta, afim de se definir o planeamento da cidade, o qual terá obrigatoriamente na globalidade. Acrescentou por fim que os Plano de Urbanização são aconselháveis, e mais rápidos. --

O **Senhor Vereador Hugo Capote**, perguntou se na presente situação há ou não lugar a indemnização. -----

O **Senhor Eng.º Ferreira**, informou que terão que existir acertos relativamente aos trabalhos executados, devendo, igualmente ser libertada a garantia bancária. -----

O **Senhor Vereador Pinto Leite**, propôs que a câmara Municipal avance para a rescisão amigável e liberte a referida garantia bancária.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, rescindir o contrato com a equipa projectista e libertar a garantia bancária, bem como enquadrar a área afectada a este plano de Pormenor no procedimento a elaborar relativa ao Plano Geral de Urbanização de Portalegre.-----



Câmara Municipal de Portalegre

INICIATIVA MUNICIPAL:

373 - Presente relatório de avaliação – Quinta da Saúde, em Portalegre, para análise e decisão do executivo. -----

O **Senhor Vereador Pinto Leite**, salientou que nada tem contra a avaliação que foi feita, no entanto, são reveladoras de como este tipo de situação funciona, pois caso fosse a Câmara Municipal de Portalegre, a adquirir a Quinta da Saúde teria que pagar cinco milhões de euros, o que revela que a Câmara Municipal de Portalegre, tem uma medida para comprar e outra para vender. Disse também que na presente conjuntura, não estão em condições de vender a Quinta da Saúde, devendo em primeiro lugar definir o que se pretende construir, auscultando a opinião dos privados, no sentido de se encontrar uma solução razoável. -----

O **Senhor Vereador Hugo Capote** referiu que o relatório possui boas bases técnicas, com critérios de bom senso e atendendo ao mercado actual o valor em causa não está de forma alguma desajustado. Lembrou no entanto que a Quinta da Saúde faz parte da história de Portalegre, a qual possui uma área extremamente apetecível. Chamou ainda a atenção, para o facto de ter existido ali a intenção de construir um refeitório. Disse por fim que caso a Câmara Municipal de Portalegre, tivesse uma saúde financeira estável, nunca em sua opinião, venderia aquele espaço. -----

A **Senhora Vereadora Paula Alegre**, referiu que com a alienação da Quinta da Saúde, a situação Financeira da Câmara Municipal de Portalegre não vai ficar resolvida. Assim, esta alienação tem que ser muito bem ponderada. -----

A **Senhora Vereadora Adelaide Teixeira**, servindo de Presidente, referiu que deverão ser elaborados critérios, reunindo as várias hipóteses que irão ser apresentadas, para futura decisão por parte do executivo. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, retirar o assunto para se proceder a vários estudos relativamente aos projectos possíveis e economicamente viáveis, para o espaço denominado Quinta da Saúde. -----

Neste momento saiu da sala o Senhor Vereador Pinto Leite

374 - Presente levantamento de passadeiras em zonas de visibilidade reduzida – Cidade de Portalegre, freguesias de São Lourenço e Sé, acompanhado de informação do DUOM de 15.03.2011, propondo que o assunto seja presente à reunião do executivo para análise. -----



Câmara Municipal de Portalegre

O **Senhor Eng.º Ferreira** esclareceu em relação ao assunto, que devem ser colocadas bandas cromáticas junto das passadeiras mais problemáticas, nomeadamente, junto à Adegas Cooperativas; Estrada da Serra; Avenida Frei Amador Arrais e Avenida da Estremadura Espanhola. Quanto às outras, de uma forma geral devem ser avivadas.---

O **Senhor Vereador João Realinho**, referiu que quando levantou a questão não o fez só pela perigosidade que representa para os peões, mas também para a boa fluidez do trânsito. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, proceder ao avivamento das passadeiras, bem como cabimentar o valor para abertura de procedimento para execução de bandas cromáticas, a serem colocadas nas passadeiras mais problemáticas. -----

DIVISÃO DO AMBIENTE:

375 - Presente pedido de ocupação de lugar de venda a título ocasional Venda de Flores, nas Feiras Mensais a realizar de Março e Abril, apresentado por Maria João Carmo Morais, acompanhado de informação da CDA de 11.03.2011, propondo a autorização do pedido, sendo o mesmo presente à reunião do executivo, para ratificar.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 68.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro na sua actual redacção, o despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga de 11 de Março de 2011, que deferiu o pedido referente à ocupação do lugar de venda a título ocasional para venda de flores no mercado mensal, a realizar em Março de 2011. -----

Mais foi deliberado por unanimidade, aprovar a ocupação do lugar de venda a título ocasional para venda de flores no mercado mensal a realizar em Abril de 2011, solicitado por Maria João Carmo Morais.-----

-----**FORA DE ORDEM**-----

A. GABINETE DE APOIO AO PRESIDENTE DA CÂMARA

376 - Presente informação n.º 14/11, da Divisão Técnica dos Serviços Municipalizados de Águas e Transportes da Câmara Municipal de Portalegre, de 17 de Março de 2011



Câmara Municipal de Portalegre

a informar o pedido de transporte feito pelo Instituto Politécnico de Portalegre, para os dias 23 e 24 de Março de 2011, um grupo de alunos se deslocarem a Elvas. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar a cedência do transporte para os dias 23 e 24 de Março de 2011, para deslocação a Elvas de um grupo de alunos, solicitado pelo Instituto Politécnico de Portalegre. -----

377 - Presente informação n.º 12/11, da Divisão Técnica dos Serviços Municipalizados de Águas e Transportes da Câmara Municipal de Portalegre, de 17 de Março de 2011, informar o pedido de transporte solicitado pela professora Cidália Cordeiro, para deslocação de 8 alunos e 2 professores à "XV Sessão Regional do Parlamento Europeu dos Jovens", a realizar nos dias 18 e 19 de Março no Sardoal/Abrantes - para ratificar. --

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 68.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro na sua actual redacção, o despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga de 17 de Março de 2011, que deferiu o pedido. -----

Neste momento entrou na sala o Senhor Vereador Pinto Leite

378 - Presente informação n.º 13/11, da Divisão Técnica dos Serviços Municipalizados de Águas e Transportes da Câmara Municipal de Portalegre, de 17 de Março de 2011, a informar o pedido de transporte solicitado pela Junta de freguesia de Alegrete, para deslocação dos alunos das escolas de Alegrete a vale de Cavalos para Besteiros, no dia 21 de Março - para ratificar. -----

A **Senhora Vereadora Ana Manteiga**, referiu que é já a segunda vez que a Junta de Freguesia de Alegrete, opta por este tipo de situação, levanta questões com o técnicos da Câmara Municipal de Portalegre, quando o pedido em causa nunca lhe foi entregue pessoalmente. Disse também que o que está em causa é a forma e a postura com que estes assuntos são tratados com a Câmara Municipal de Portalegre e que, pese embora, tenha sido autorizado, tal pedido deve ser feito atempadamente pelas escolas e não pela Junta de Freguesia. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 68.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro na sua actual redacção, o despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga de 17 de Março de 2011, que deferiu o pedido. -----



Câmara Municipal de Portalegre

Mais deliberou por unanimidade, pedir esclarecimento ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia de Alegrete sobre tal pedido, uma vez que se trata de uma actividade da escola e não da Junta de Freguesia.-----

379 - Presente informação n.º 1371 da Divisão de Obras Municipais, de 17 de Março de 2011, na sequência do pedido efectuado pela Junta de Freguesia da Sé, para ocupação da Praça da República, bem como a cedência de mesas e cavaletes, para a realização da "Feira de Antiquidades, coleccionismo e velharias, a realizar mensalmente.-----

A **Senhora Vereadora Paula Alegre**, referiu que se trata de uma actividade bem pensada, pois devemos aproveitar o público que se encontra em Portalegre aquando da realização do mercado mensal, referindo que a Junta de Freguesia não esqueceu este pormenor. Disse ainda que era importante envolver a Associação Comercial neste tipo de actividades.-----

A **Senhora Vereadora Adelaide Teixeira**, informou que a feira em causa está incluída nas comemorações das festas do concelho. Disse também que alertou a Associação Comercial para a abertura dos restaurantes ao domingo.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, autorizar a ocupação da Praça da República no âmbito da "Feira de Antiquidades, coleccionismo e velharias, no terceiro Domingo de cada mês.-----

Mais foi deliberado por unanimidade, ceder mesas e cavaletes, desde que estes se encontrem disponíveis.-----

380 - Presente informação n.º 1370 da Divisão de Obras Municipais, de 17 de Março de 2011, na sequência do pedido efectuado pelo Centro Popular de Trabalhadores Caiense, relativo ao pedido de equipamento para as "Festas de Verão" a realizar nos dias 29, 30 e 31 de Julho de 2011.-----

A **Senhora Vereadora Ana Manteiga**, informou da existência de pedidos já formulados, pelo que o material em causa terá que ser distribuído tendo em conta a disponibilidade existente.-----

O **Senhor Vereador Hugo Capote**, referiu ser de extrema importância contabilizar-se o custo dispendido no apoio logístico, ao que a **Senhora Vereadora Adelaide Teixeira** respondeu que já está a ser feito.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar a cedência do equipamento solicitado, condicionando o fornecimento ao material disponível naquela data.-----



Câmara Municipal de Portalegre

381 - Presente telecópia do Senhor Jorge Isidro, a convidar o executivo, para constatar no terreno, a necessidade da via de inserção para a E.N. 246. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar a deslocação ao local, em conjunto.-----

B .DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO GERAL E FINANÇAS

DIVISÃO DE PROMOÇÃO DO DESENVOLVIMENTO E MODERNIZAÇÃO

SERVIÇO DE CONTROLO E GESTÃO DE PROCESSOS:

382 - Presente requerimento apresentado por Armindo & Irmão, Lda., a solicitar o licenciamento de ocupação da via pública. O pedido em causa respeita à ocupação de 21m², na Praça da República, em Portalegre, para colocação de 2 Volkswagen Amarok no âmbito do "Passeio T.T. Gémeos Bar", no dia 9 de Abril, com informação do Serviço de Controlo e Gestão de Processos de 17 de Março de 2011, pareceres da DPDM e do DUOM e despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga a remeter o assunto, fora de ordem, à reunião do Executivo. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar o licenciamento de ocupação da via pública de 21m², na Praça da República, em Portalegre, para colocação de 2 Volkswagen Amarok no âmbito do "Passeio T.T. Gémeos Bar", no dia 9 de Abril, nos termos da informação do Serviço de Controlo e Gestão de Processos e pareceres da DPDM e do DUOM.-----

383 - Presente requerimento apresentado por Wink Events, Unipessoal, Lda., a solicitar o licenciamento de ocupação da via pública. O pedido em causa respeita à colocação de uma carrinha com 18m², junto ao mercado de feiras exposições, em Portalegre, no dia 20 de Março, com informação do Serviço de Controlo e Gestão de Processos de 17 de Março de 2011, pareceres da DPDM e do DUOM e despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga a deferir o pedido e a remeter o assunto, fora de ordem, à reunião do Executivo, para ratificação.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 68.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro na sua actual redacção, o despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga de 18 de Março de 2011, que deferiu o pedido.-----



Câmara Municipal de Portalegre

DIVISÃO DE GESTÃO FINANCEIRA:

SERVIÇO DE PATRIMÓNIO:

384 - Presente informação n.º 1383 da Divisão de Gestão Financeira/Serviço de Património de 17 de Março de 2011, na sequência do pedido efectuado pela empresa Pellets dos Cavaleiros – Ambiente e Energia, S.A., para prorrogação do prazo para a celebração do Título de compra e venda dos lotes de terreno n.ºs 342, 343 e 344 da Zona Industrial de Portalegre.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar a prorrogação do prazo de 30 dias, para celebração do Título de compra e venda dos lotes de terreno n.ºs 342, 343 e 344 da Zona Industrial de Portalegre.-----

D. DEPARTAMENTO DOS ASSUNTOS SOCIAIS, CULTURA, EDUCAÇÃO, DESPORTO E TURISMO:

DIVISÃO DOS ASSUNTOS SOCIAIS, EDUCAÇÃO, DESPORTO E JUVENTUDE:

D. DEPARTAMENTO DOS ASSUNTOS SOCIAIS, CULTURA, EDUCAÇÃO, DESPORTO E TURISMO:

385 - Presente informação n.º 1374, de 17 de Março de 2011 do Departamento dos Assuntos Sociais, Cultura, Educação, Desporto e Turismo, Regulamento de Utilização das Viaturas de Transporte Colectivo Municipal, proposta de aprovação do regulamento uma vez que no âmbito da apreciação pública e audiência dos interessados não foram apresentadas sugestões.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar o "Regulamento de Utilização das Viaturas de Transporte Colectivo Municipal". Mais foi deliberado por unanimidade submeter o assunto à **Assembleia Municipal**.-----

386 - Presente requerimento apresentado pelo Rancho Folclórico de Fortios a solicitar cedência de transporte para deslocação ao Porto no dia 9 de Julho, no âmbito da realização do Festival de Nacional de Folclore.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar a cedência de transporte para deslocação ao Porto no dia 9 de Julho, no âmbito da



Câmara Municipal de Portalegre

realização do Festival de Nacional de Folclore, solicitado pelo Rancho Folclórico de Fortios.-----

387 - Presente requerimento apresentado pelo Rancho Folclórico de Fortios a solicitar cedência de transporte para deslocação a Olhão no dia 30 de Julho, no âmbito da realização do Festival de Nacional de Folclore.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, indeferir o pedido de cedência de transporte para deslocação a Olhão no dia 30 de Julho, no âmbito da realização do Festival de Nacional de Folclore.-----

Mais foi deliberado equacionar a possibilidade de troca com outra entidade.-----

388 - Presente requerimento apresentado pelo Rancho Folclórico de Fortios a solicitar cedência de transporte para deslocação a Castelo Branco no dia 14 de Maio, no âmbito da realização do Festival de Nacional de Folclore.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, indeferir o pedido de cedência de transporte para deslocação a Castelo Branco no dia 14 de Maio, no âmbito da realização do Festival de Nacional de Folclore, solicitado pelo Rancho Folclórico de Fortios.-----

Mais foi deliberado equacionar a possibilidade de troca com outra entidade.-----

DIVISÃO DOS ASSUNTOS SOCIAIS, EDUCAÇÃO, DESPORTO E JUVENTUDE:

389 - Presente informação nº1360, de 16 de Março de 2011 da Divisão dos Assuntos Sociais, Educação, Desporto e Juventude, sobre o requerimento de Miguel Almeida Carriço e Delfina Cordeiro Carrilho para obtenção do Cartão do Idoso.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, deferir o pedido de atribuição do cartão do idoso escalão B, a Miguel Almeida Carriço e Delfina Cordeiro Carrilho.-----

390 - Presente requerimento apresentado pelo Ginásio Andebol de Portalegre a solicitar cedência de transporte para deslocação a Vila Real de Santo António no dia 26 de Março para participarem num jogo com o Clube Náutico do Guadiana.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, indeferir o pedido de cedência de transporte, solicitado pelo Ginásio Andebol de Portalegre, por não se enquadrar no "Regulamento de Utilização de Viaturas de Transporte Colectivo Municipal".-----



Câmara Municipal de Portalegre

Mais foi deliberado por unanimidade, informar o requerente que a tranche em atraso será paga no mês de Abril.-----

DIVISÃO DA CULTURA, PATRIMÓNIO E TURISMO:

391 - Presente ofício da Sociedade Portuguesa de Autores, a agradecer a candidatura da Câmara Municipal de Portalegre ao melhor Prémio para Melhor Programação Cultural Autárquica 2011 – para conhecimento.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. -----

392 - Carta da Direcção da Associação do Festival Internacional de Teatro de Portalegre, a solicitar a emissão de carta de intenções da Câmara Municipal de Portalegre em apoiar o XX Festival Internacional de Teatro de Portalegre. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar a carta de intenções solicitada, que se anexa à presente acta, ficando a fazer parte integrante da mesma. -----

393 - Presente Proposta da Senhora Vereadora Adelaide Teixeira, de 21 de Março de 2011, a propor a aprovação das normas de participação do Concurso de Design denominado "500 anos do Foral Manuelino",-----

O **Senhor Vereador Pinto Leite**, colocou em causa a constitucionalidade das limitações previstas no art.º 2.º das normas de participação.-----

A **Senhora Vereadora Adelaide Teixeira**, referiu que tais limitações são na sua essência um incentivo de participação aos alunos que passaram por Portalegre. -----

Tendo sido chamado o **Senhor Dr. Luís Esteves**, prestou os devidos esclarecimentos, relativamente às dúvidas suscitadas da leitura das normas em causa. -----

O **Senhor Vereador Pinto Leite**, disse que não via inconveniente em votar a favor, caso fosse a Câmara Municipal de Portalegre, a associar-se ao concurso, com Regulamento elaborado pelo Instituto Politécnico de Portalegre, cabendo unicamente à Câmara Municipal de Portalegre a concessão da verba relativa ao prémio em causa.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por maioria, com o voto contra do Senhor Vereador Pinto Leite, aprovar as normas de participação. -----

O **Senhor Vereador Pinto Leite** fez a seguinte Declaração de Voto:" Voto contra porque discordo da exclusão tendo por base a naturalidade, residência e idade ".-----



Câmara Municipal de Portalegre

Mais foi deliberado nomear o Júri do Concurso que será constituído pelo Senhor Arquitecto Nuno Miguel Carrilho Santana, Dr.ª Joana Banhudo e o representante do Centro Português de Design. -----

Seguidamente o **Senhor Dr. Luis Esteves** leu a nova redacção do art.º n.º 2 das já citadas normas: -----

"-1 - O Concurso tem como objectivos dar a conhecer um dos marcos históricos mais importantes da cidade de Portalegre, promover o pensamento criativo na área do design e incentivar o empreendedorismo dos jovens designers a desenvolver um trabalho prático com base nos "500 Anos do Foral Manuelino".-----

2 - Podem concorrer ao presente Concurso: -----

a) Todos os alunos de design do Instituto Politécnico de Portalegre, sem limite de idade; -----

b) Os jovens profissionais designers até 35 anos, que concluíram a sua licenciatura em design naquele estabelecimento de ensino superior;-----

c) Os jovens profissionais, licenciados em design até 35 anos, naturais do concelho de Portalegre;-----

d) Os jovens profissionais, licenciados em design, até 35 anos, residentes no concelho de Portalegre. -----

D. DEPARTAMENTO DE URBANISMO E OBRAS MUNICIPAIS:

PROJECTO DE ARQUITECTURA:

394 - Presente processo nº.12/2011 – construção de habitação – Av.ª.Bela Vista nº.13, freguesia de Urra, apresentado por Júlio Manuel Vicente, acompanhado de informação de DUOM de 18.03.2011, propondo a aprovação do projecto de arquitectura.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar o projecto de arquitectura. -----

DIVERSOS:

395 - Presente requerimento em nome da Herdade da Abrunheira, Empreendimentos Turísticos, S.A., solicitando que o caminho de ligação entre o empreendimento da Herdade da Abrunheira e a EN 246, seja considerado público, estando sujeito às regras impostas pela EDP, no que diz respeito à iluminação, que seja comunicado à EDP que



Câmara Municipal de Portalegre

a manutenção do mesmo será feita pela Câmara e ainda que seja efectuado um protocolo entre esta e a Herdade da Abrunheira S.A., de modo a ser esta empresa a responsável pela manutenção do caminho e do equipamento aplicado.-----

O **Senhor Vereador Pinto Lelte**, referiu que não lhe parecia mal que sendo um arruamento público, porque razão não possui iluminação pública normal.-----

A Senhora Vereadora informou que sobre o assunto vai ser elaborado o respectivo protocolo.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar a proposta de iluminação do troço entre a E.N. 246 e Herdade da Abrunheira, de acordo com o modelo das armaduras propostas (não normalizadas pela E.D.P..) e proceder à elaboração de um Protocolo no sentido de ser a empresa Herdade da Abrunheira, a responsável pela manutenção da iluminação a aplicar no caminho de ligação.-----

DIVISÃO DO AMBIENTE:

396 - Presente pedido de troca de lugar de venda para realização das feiras mensais do lugar nº.1 pelo lugar nº.8, apresentado por Adelino Costa Carço, acompanhado de informação da CDA de 10.03.2011, propondo que seja autorizada a troca do lugar de venda nº.1 pelo lugar de venda nº.8 – para ratificar. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 68.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro na sua actual redacção, o despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga de 18 de Março de 2011, que deferiu o pedido.-----

397 - Presente pedido de entrada de familiar no âmbito de realização das feiras mensais apresentado por Lídia Amaro Lucas de Sá, uma vez que o marido está incapacitado de conduzir, tendo apresentado cópia da guia de tratamento de doença crónica, acompanhado de informação da CDA de 16.03.2011 propondo que o assunto seja submetido à apreciação do executivo.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, indeferir o pedido.-----

398 - Presente pedido de ocupação de lugar de venda a título ocasional – venda de produtos hortícolas, nas feiras mensais de Março, Abril e Maio, apresentado por Hélio Marco Domingues Simões, acompanhado de informação da CDA de 16.03.2011.-----



Câmara Municipal de Portalegre

propondo que a ser concedida, seja posteriormente ratificada em reunião do executivo.-----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 68.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro na sua actual redacção, o despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga de 16 de Março de 2011, que deferiu o pedido referente à ocupação do lugar de venda a título ocasional de produtos hortícolas no mercado mensal, a realizar em Março de 2011. -----

Mais foi deliberado por unanimidade, aprovar a ocupação do lugar de venda a título ocasional de produtos hortícolas no mercado mensal, a realizar em Abril e Maio de 2011, solicitado por Hélio Marco Domingues Simões. -----

399 - Presente pedido de ocupação de lugar de venda a título ocasional – venda de aves vivas, nas feiras mensais de Março e Abril, apresentado por Maria Isabel Alves Santos, acompanhado de informação do CDA de 16.03.2011, propondo que a ser concedida, seja posteriormente ratificada em reunião do executivo. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, ratificar nos termos e para os efeitos do disposto no n.º 3 do Art. 68.º da Lei n.º 169/99, de 18 de Setembro na sua actual redacção, o despacho da Senhora Vereadora Ana Manteiga de 16 de Março de 2011, que deferiu o pedido referente à ocupação do lugar de venda a título ocasional de aves vivas no mercado mensal, a realizar em Março de 2011. -----

Mais foi deliberado por unanimidade, aprovar a ocupação do lugar de venda a título ocasional de aves vivas no mercado mensal, a realizar em Abril de 2011, solicitado por Maria Isabel Alves Santos. -----

INICIATIVA MUNICIPAL:

400 - Presente empreitada "Construção da Via da Encosta Poente da Cidade de Portalegre" – Conta Final – apresentada por MRG- Engenharia e Construção, acompanhado de informação do DUOM de 17.03.2011 propondo a aprovação da conta final. -----

O **Senhor Vereador Pinto Leite**, perguntou se a aprovação do valor de indemnização foi aprovada neste ou no anterior mandato.-----

A **Senhora Vereadora Adelaide Teixeira**, informou que foi aprovada em reunião de vinte e dois de Março de 2010. -----



Câmara Municipal de Portalegre

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar a conta final, referente à empreitada "Construção da Via da Encosta Poente da Cidade de Portalegre".-----

401 - Presente auto de vistoria para efeitos de recepção provisória da Empreitada de Construção da Via da Encosta Poente de Portalegre – 2ª.fase, acompanhado de informação do DUOM de 18.03.2011, propondo: 1) aprovação da conta final, 2) aprovação da revisão de preços no valor de 79.619,89 € e 3) homologação do auto de vistoria para efeitos de recepção provisória. -----

O senhor Vereador Pinto Leite chamou a atenção do executivo no sentido de se perceber se se vai perder dinheiro comunitário devido à calendarização da respectiva obra. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar a conta final da "empreitada de Construção da Via da Encosta Poente de Portalegre – 2ª.fase".-----

Mais foi deliberado, por unanimidade, aprovar a revisão de preços no valor de 79.619,89 €, bem como homologar o auto de vistoria para efeitos de recepção provisória. -----

402 - Presente Estratégia de Reabilitação Urbana (Centro histórico da Cidade de Portalegre/ACRRU), acompanhado de informação do DUOM de 18.03.2011, propondo a aceitação do documento da estratégia de reabilitação urbana, adoptando uma operação de reabilitação urbana simples, tendo como entidade gestora o município e tendo por objectivo a conversão da ACRRU em área de reabilitação urbana, bem como a solicitação do parecer do Instituto da Habitação e Reabilitação Urbana (IHRU), posteriormente ao parecer de discussão pública. -----

O **Senhor Vereador Pinto Leite**, referiu que se encontra satisfeito pois, tudo o que propôs encontra-se devidamente contemplado, chamando no entanto a atenção para o facto da opção política que está subjacente ao mesmo, a qual não corresponde à da maioria do executivo. Acrescentou por fim, que existem milhões de euros "enterrados" em activos que estão parados, defendendo como opção o centro da cidade para a consequente animação do centro histórico. -----

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento e deliberou por unanimidade, aprovar o documento da estratégia de reabilitação urbana, solicitando parecer ao IHRU. -----

Mais foi deliberado por unanimidade, que após a ponderação do parecer emitido pelo IHRU, o assunto seja colocado a discussão pública, nos termos do CPA.-----



Câmara Municipal de Portalegre

INTERVENÇÃO DOS SENHORES VEREADORES:

A **Vereadora Paula Alegre**, referiu ter tido conhecimento da recolha selectiva para a AMI, através da Areeanatejo, no entanto constatou a inexistência de pontos de recolha na cidade de Portalegre. -----

A **Vereadora Adelaide Teixeira**, respondeu referindo não ter conhecimento de tal situação, pelo que vai verificar tal situação. -----

A **Vereadora Paula Alegre**, perguntou qual o ponto da situação relativamente ao financiamento do programa Prohabit?-----

A **Vereadora Adelaide Teixeira**, informou que na terça – feira foi levantado o auto de suspensão da obra. Informou também que a Câmara Municipal de Portalegre já recebeu uma comparticipação do contrato programa e o equivalente aos trabalhos realizados na parte respeitante ao empréstimo. -----

A **Vereadora Paula Alegre**, referiu também ter recebido por parte do comércio e restauração, algumas queixas relativas ao desconhecimento da realização na nossa cidade do evento Portugal O'Meeting, propondo que em situações idênticas deveria haver uma prévia comunicação à Associação Comercial.

A **Vereadora Adelaide Teixeira**, referiu que existia informação referente a tal evento na agenda cultural, por distribuição de flyers e colocação de cartazes em vários pontos da cidade. -----

A **Vereadora Paula Alegre**, propôs que dado os elementos informáticos que estão ao dispor de todos seria extremamente fácil criar uma pequena base de dados e fazer chegar aos comerciantes da cidade um e-mail informativo. -----

A **Vereadora Adelaide Teixeira**, salientou que apesar da concentração do Portugal O'Meeting ter ocorrido na Praça da República, teve conhecimento que em alguns bares/restaurantes ali existentes não estavam preparados para dar resposta às solicitações, faltando inclusivamente as necessárias ementas em inglês. -----

O **Vereador Pinto Leite**, disse que a Câmara Municipal de Portalegre, deve ter uma atitude pró-activa, pelo que podia criar essas mesmas ementas em inglês e disponibiliza-las aos comerciantes. -----

Recomendou a **Vereadora Paula Alegre**, que a Câmara Municipal de Portalegre, continue na boa continuidade da divulgação de eventos que já iniciou.-----

Ainda no uso da palavra a **Vereadora Paula Alegre**, chamou a atenção para o aspecto desagradável do prédio existente junto ao centro de artes e espectáculos.----

O **Eng.º Ferreira** informou que tal prédio é do domínio privado, foi no entanto feita vistoria, a qual foi contestada pelos seus proprietários, no entanto caso a Câmara



Câmara Municipal de Portalegre

Municipal de Portalegre assim o entenda pode avançar com a posse administrativa da obra.-----

A Vereadora Paula Alegre, perguntou qual o ponto da situação, referente à prestação de serviço das auxiliares da acção educativa?-----

A **Vereadora Ana Manteiga**, esclareceu que todas as funcionárias aceitaram as condições, e já entregaram toda a documentação com vista à prestação de serviço.

A Vereadora Paula Alegre, solicitou esclarecimentos referentes a um pedido de isenção do Imposto Municipal de Transacções, subscrito pelo Sr. Hugo Serras, o qual ainda não obteve qualquer resposta.-----

A **Vereadora Adelaide Teixeira**, informou que vai verificar tal situação.-----

A Vereadora Paula Alegre, perguntou qual o ponto da situação da Escola Cristóvão Falcão, pois em sua opinião, teriam que fazer várias reuniões com os responsáveis daquele estabelecimento de ensino, mostrando-se disponível para estar presente.-----

A **Vereadora Ana Manteiga**, informou que técnicos desta Câmara Municipal de Portalegre, já se deslocaram ao referido estabelecimento de ensino, tendo inclusivamente os seus responsáveis apresentado sugestões. Aproveitou para informar que sobre o assunto fará chegar ao executivo os relatórios sobre a matéria em apreço.-----

A Vereadora Paula Alegre, alertou que caso o projecto não dê entrada até Junho, poderá estar em causa quatro milhões de euros.-----

A **Vereadora Ana Manteiga**, informou que o assunto não tem sido descurado pela Câmara Municipal de Portalegre, tendo sido efectuados vários contactos com a respectiva Direcção Regional de Educação, quer através de e-mail quer através de ofícios, comprometendo-se a fazer chegar à Vereadora Paula Alegre, cópia de todos os ofícios e e-mail trocados.-----

A Vereadora Paula Alegre, perguntou se a Câmara Municipal de Portalegre, vai ou não agendar a discussão da transferência de competências, pois em sua opinião ficou claro que terá que existir uma só reunião para este assunto.-----

O **Vereador Hugo Capote**, salientou que a proposta terá que obrigatoriamente ser discutida na Câmara Municipal de Portalegre. Aproveitou a oportunidade para perguntar como é que a Câmara Municipal de Portalegre, vai aceitar mais competências com o quadro de pessoal que actualmente possui?-----

Mais perguntou se a Câmara tem conhecimento do estado em que se encontra a escola EB2 José Régio.-----

A **Vereadora Ana Manteiga**, informou que foi feita uma avaliação do estado dos dois edifícios, ou seja da escola José Régio e Cristóvão Falcão.-----



Câmara Municipal de Portalegre

O **Vereador João Realinho** propôs o agendamento de uma reunião com o conselho executivo da Escola Cristóvão Falcão já para o próximo dia 28 do corrente. -----

Solicitou também que lhe fizessem chegar a base de dados/listagem das Instituições que foram agraciadas com as medalhas da cidade, no âmbito das comemorações do 23 de Maio. -----

Chamou depois a atenção para a forma como está colocado um sinal de aproximação de estrada com prioridade no final da Rua Garrett. -----

Solicitou igualmente que na próxima reunião do executivo, estivesse presente informação respeitante ao resultado obtido pelos comerciantes com a abertura ao trânsito da Rua do Comércio. -----

Ainda no uso da palavra o **Vereador João Realinho**, referiu que relativamente à Feira da Doçaria a Câmara Municipal de Portalegre, não prescindido da qualidade que tem que caracterizar o certame, deve equacionar a oportunidade de flexibilizar, ou não, os critérios de selecção. Não podemos correr o risco de ter uma feira consagrada mas com poucos expositores. Sugeriu, como possível estratégia futura, que se abrisse a feira a outros expositores, reservando-se e demarcando-se um espaço exclusivo para a Doçaria Conventual. Alargar a outros expositores e a outros consumidores, tornando o espaço mais atractivo, contribuindo para um outro desígnio que a Feira deve ser: um espaço de animação. Por fim, perguntou, se o objectivo da Qualifica é certificar ou qualificar? -----

A **Vereadora Adelaide Teixeira**, informou que não se trata de certificação mas sim de qualificação. A Qualifica, qualifica produtos, a qual nesta data está a ser chamada por várias empresas quer a nível nacional quer a nível da Comunidade Europeia, salientando que em termos jurídicos não tem nenhum peso, mas terá em termos pessoais. -----

O **Vereador Hugo Capote**, perguntou se o novo Chefe de Gabinete mantinha as mesmas competências que tinham sido delegadas no professor Biscainho, ao que a Senhora Vereadora Ana Manteiga respondeu negativamente. -----

Perguntou também qual o ponto da situação da candidatura da Escola da Praceta, relativamente aos erros e omissões. -----

Ainda no uso da palavra, disse o Senhor Vereador que face à legislação existente, a qual não permitia aumentos da tarifa da água para 2011, perguntou quando é que irá receber o que lhe foi cobrado a mais na factura da mesma. -----

A **Vereadora Ana Manteiga**, informou que o processo de candidatura da Escola da Praceta está a ser acompanhado pela Senhora Dr.ª Teresa Narciso, que oportunamente prestará os esclarecimentos solicitados. Respondeu ainda que o



Câmara Municipal de Portalegre

Conselho de Administração, deliberou que os conselheiros Nuno Varela e Amândio Valente dialogassem com os respectivos grupos políticos, para na próxima reunião se tomar uma posição, a qual deverá passar em manter o valor este ano e nos próximos anos não mexer ou ter que baixar, conforme o caso. -----

O **Vereador Hugo Capote** alertou para a situação do Hospital Distrital de Portalegre, propondo a marcação de reunião urgente com o Conselho de Administração, pois em sua opinião há uma série de serviços que se degradam dia a dia, nomeadamente o Serviço de Urgência, justificando-se seriamente uma intervenção da Câmara Municipal de Portalegre. -----

ENCERRAMENTO:

403 - A presente acta, foi aprovada em minuta. Pelo Presidente, foi encerrada a reunião, eram 19,12 horas, tendo, da mesma, sido lavrada a presente acta, a qual vai ser assinada pelo Presidente e por mim, Paulo Jorge Balola Bochechas, Coordenador Técnico, que a redigi e subscrevo. -----

